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Jonge werkzoekenden  -  Proefproject sporten

Via de pers vernemen we dat de minister het plan heeft opgevat om jongeren met een 
foute werkattitude te laten sporten om ze klaar te maken voor de arbeidsmarkt. 
Daarover zouden al afspraken gemaakt zijn met de VDAB. Dat moet resulteren in een 
proefproject volgend jaar dat mogelijk een onderdeel wordt van de 
werkinlevingstrajecten voor jongeren (WIJ) in centrumsteden.

De minister verantwoordt zijn initiatief door te stellen dat “sporten winnen en verliezen 
is, samen een zelfde doel najagen, op tijd zijn, scoren en anderen laten scoren, 
motiveren, kritiek geven en kritiek krijgen, doorzettingsvermogen, kameraadschap en 
verantwoordelijkheid nemen. Dat zijn allemaal competenties die ook op de werkvloer 
heel goed van pas komen”.

Concreet zou het proefproject enkel kunnen gebeuren met jongeren die sporten in 
gestructureerde sportclubs. De jonge werkzoekenden krijgen dan een financieel 
rugzakje mee voor het inschrijvingsgeld en een verzekering.

1. Welke concrete afspraken werden over dit proefproject al gemaakt met de VDAB?

2. Zal ook de administratie Sport hierin een rol spelen? Zo ja, welke?

3. Welk budget zal voor het project worden vrijgemaakt?

4. a)Hoe groot zal het financieel rugzakje zijn dat elke werkzoekende krijgt?

b)Zal er ook rekening worden gehouden met de financiële draagkracht van de 
betrokken jonge werkzoekenden of geldt er één forfaitair tarief voor iedereen die 
deel uitmaakt van de doelgroep?

5. Wie zal voor dit budget moeten opdraaien?

6. a)Zal het proefproject van toepassing zijn op alle jongeren in een WIJ-traject?
 

b)Zo neen, op wie dan wel?

c)Zijn de jongeren verplicht om te gaan sporten als ze in dergelijk traject zitten of 
gaat het om een optie binnen een WIJ-traject?



d)Indien ze verplicht zijn: welke gevolgen zullen er gelden voor jongeren die 
weigeren?

7. a)Wanneer zal het proefproject precies starten?

b)Hoe lang zal het project lopen?

8. a)Wanneer en door wie zal het worden geëvalueerd?

b)Welke parameters zullen voorafgaand worden bepaald als ijkingsmiddel bij de 
evaluatie van het project?

9. a)Wat bedoelt de minister precies met de term “gestructureerde sportclubs”? 

b)Aan welke vereisten zullen deze sportclubs moeten voldoen om in aanmerking te 
komen?

10. a)Welke vereisten zullen worden gesteld aan de verzekering die de betrokken 
werkzoekenden zullen afsluiten?

b)Gaat het om een verplichting of een mogelijkheid dat de betrokken jonge 
werkzoekenden zich verzekeren?
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Sporten is veel meer dan bewegen alleen. Door te sporten verwerven mensen 
competenties die in alle domeinen van het leven van belang kunnen zijn. De mate waarin 
sport een positieve impact kan hebben, hangt sterk af van de context waarin sport 
aangeboden en beoefend wordt. Zoals vermeld in het regeerakkoord zal de rol van sport 
in de competentieontwikkeling en trajecten naar werk voor jonge werkzoekenden 
uitgediept worden. In mijn beleidsnota 2014-2019 stel ik voor om de rol van sport in de 
competentieontwikkeling van jonge werkzoekenden en trajecten naar werk samen met 
de VDAB verder uit te diepen en de impact van trajecten met een sportcontext laten 
evalueren. Dit project is momenteel echter nog in een opstartfase, en zal de komende 
maanden overleg en voorbereiding vragen met de sport- en werkgelegenheidspartners. 
Momenteel kan ik daarom nog niet ingaan op de concrete deelvragen.

Ter voorbereiding heb ik aan het Steunpunt Beleidsrelevant Onderzoek Sport een 
kortlopend onderzoek gevraagd met betrekking tot laaggeschoolden, sport en 
tewerkstelling. De bedoeling is om bestaande initiatieven in Vlaanderen die op een of 
andere manier sport ‘gebruiken’ met betrekking tot de tewerkstelling(kansen) van jonge 
laaggeschoolden in kaart te brengen. Tevens wordt nagegaan wat de kritieke 
succesfactoren zijn om de verworven competenties maximaal te valideren, of welke 
samenwerkingsverbanden met andere sectoren of partners nodig zijn om de slaagkansen 
van dergelijke initiatieven op lange termijn te bevorderen. Dit onderzoeksrapport wordt 
eind november 2014 opgeleverd, en de resultaten worden gepresenteerd op het 
symposium van het Steunpunt Sport op 16 december 2014.


